

## 南苏丹一小型客机坠毁 中国驻南工兵参与救援



一架小型客机20日下午在南苏丹瓦乌机场着陆时坠毁，燃起大火并伴有爆炸，目前伤亡情况不明。中国赴南苏丹(瓦乌)工兵和医疗分队正在参与救援。

另据外媒报道，一架飞机在南苏丹机场坠毁，有人员伤亡。在南苏丹坠毁的飞机上有44名乘客，据推测，他们都已遇难。 文并图/新华社

## 中方将不赴纽约参加 “禁止核武器条约”谈判

中国外交部发言人华春莹20日在例行记者会上表示，经慎重研究，中方将不参加即将在纽约举行的“禁止核武器条约”谈判。

华春莹说，中国一贯主张并积极倡导最终全面禁止和彻底销毁核武器，这与“禁止核武器条约”的谈判宗旨在根本上是一致的。同时，中方也认为，实现核裁军目标无法一蹴而就，必须遵循“维护全球战略稳定”和“各国安全不受减损”的原则，循序渐进加以推进；相关进程必须在现有国际裁军和防扩散机制下处理。

她说，近期，中方一直就“条约”谈判相关问题同有关方面保持着坦诚、深入沟通。经慎重研究，中方日前决定不参加谈判。中方这一决定系出于维护现有国际军控和裁军机制及坚持循序渐进推进核裁军原则的考虑，体现了中方对维护全球战略平衡与稳定的负责任态度。 据新华社

## 中方敦促印方恪守 “涉藏问题”的承诺

中国外交部发言人华春莹20日在例行记者会上表示，中方对印方执意邀请十四世达赖参加印政府举办的国际佛教大会一事表示强烈不满和坚决反对，敦促印方尊重中方核心关切，避免中印关系受到进一步干扰和损害。

有记者问，据印媒报道，印度文化部与新那烂陀大学3月17日至19日在印比哈尔邦王舍城举办国际佛教大会。十四世达赖与印文化和旅游国务部长夏尔马共同为会议揭幕，达赖还在会上发表了演讲。中方对此有何评论？

华春莹说，近日，印方不顾中方严正交涉和强烈反对，执意邀请十四世达赖参加印政府举办的国际佛教大会，安排其与印政府官员共同为会议揭幕并在会上发表演讲。中方对此表示强烈不满和坚决反对，敦促印方认清达赖集团的反华分裂本质，恪守在涉藏问题上的承诺，尊重中方核心关切，避免中印关系受到进一步干扰和损害。 据新华社

## 英国本月29日 启动“脱欧”程序

英国政府发言人20日对媒体表示，首相特雷莎·梅将于本月29日宣布启动《里斯本条约》第50条，正式开启英国“脱欧”程序。

发言人表示，特雷莎·梅将致信其他27个欧盟成员国，告知他们英国正式启动“脱欧”程序决定，并期待尽早开始同欧盟谈判。发言人说，英国驻欧盟大使已于当天早些时候将这一决定告知欧洲理事会。

按照欧盟法律，一旦英国启动《里斯本条约》第50条，正式开启“脱欧”程序，英国应于2019年年初完成与欧盟其他27个成员国的谈判；如需延长谈判，必须得到所有成员国一致同意。

英国议会于本月13日投票通过“脱欧”法案，为英国政府正式启动“脱欧”程序扫清法律程序上的最后障碍。英国女王伊丽莎白二世也已签署“脱欧”法案，授权特雷莎·梅启动“脱欧”程序。

## “影响世界华人大奖” 人物榜单31日揭晓

近日，“世界因你而美丽——影响世界华人盛典”组委会宣布启动2016—2017年度的推选，并宣布将于3月31日在清华大学清华学堂举行颁奖典礼，揭晓新一届入选“影响世界华人大奖”和“影响世界华人终身成就奖”的人物榜单。

自2007年首届举办以来，华人盛典秉承“表彰华人典范，展现华人风采，让杰出华人代表成为全体华人榜样”的宗旨，连续十年，向每一年度在世界科学研究、公共事务、体育竞技、文化艺术、希望之星等不同领域里做出卓越贡献的杰出华人致敬。

延续往年的奖项设置，今年的“影响世界华人大奖”仍将按照公共事务、科学研究、体育竞技、文化艺术、希望之星五大类别颁出，并从在世界范围内享有盛誉的华人代表中评选出一位“终身成就奖”获得者。届时，各主办媒体机构将对盛典活动进展进行全程关注和报道。 文/辛闻

# “乐天一家人”否认全部指控

### 把所有疑点推到该集团创始人94岁的辛格浩身上



乐天集团会长辛东彬(左二)、辛东彬兄长辛东主、乐天创始人辛格浩之父(左一)辛格浩和辛格浩第三任妻子徐美敬抵达法院接受调查

供图/视觉中国

韩国首尔中央地方法院20日举行针对乐天集团家族成员一系列指控的首场听证会。会上，乐天集团会长辛东彬及其家人否认挪用公款、逃税等全部罪名，并把所有疑点推到该集团创始人、现年94岁的父亲辛格浩身上。

值得一提的是，辛格浩当天坐轮椅出席了听证会，面对法官扔出拐杖，高声喊叫。约半小时后，他因健康原因离开了现场。

### 94岁创始人扔拐杖喊叫后离场

这场听证会于当地时间20日14时左右开始，乐天集团共有5名家族成员以被告身份出席，包括集团创始人辛格浩、集团实际控制人会长辛东彬、其兄长辛东主、其姐辛英子以及辛格浩的第三任妻子徐美敬。

辛东彬抵达法院时对在场的媒体记者说：“让大家感到担心，我很抱歉。我将忠实地履行法律程序。”对于记者提出的问题，辛东彬均拒绝回答。

现年94岁高龄的辛格浩坐着轮椅进入法院。当助手向前推轮椅时，他把脚放在地上试图阻止

轮椅前行。对于自己为何进了法院，他看起来有些疑惑。

进入听证会现场后，辛格浩把拐杖扔到地上，高声叫道：“乐天是我一手创建的公司，我有百分之百的股份，到底是谁告的我？”面对这一情形，法官要求辛格浩保持安静，其助手则在一旁帮他量血压。

辛格浩被指控犯有逃税、挪用公款和违反信任罪，涉案金额达2238亿韩元(约合13.8亿元人民币)。辛格浩的代理律师表示，他否认一切指控。约30分钟后，辛格浩因健康原因离开了现场。

### 乐天5名家族成员否认一切指控

除辛格浩外，乐天集团其他4名家族成员也被指控类似罪名。其中，辛东彬被控在乐天集团子公司内部操纵一系列“黑幕”，包括利用职权让其家族成员成为乐天在日本或韩国子公司的“挂名”董事并向他们支付高额薪资。

检方指控，经辛东彬之手运作的非法资金总额或达1700亿韩元(约合10亿元人民币)。

辛东主则被控从乐天集团领取了400亿韩元

(约合2.4亿元人民币)的非法薪资。此前，辛格浩的第三任夫人徐美敬和女儿辛英子已因逃税等罪名被起诉。今年1月，辛英子被判3年监禁。这也是韩国司法部门首次对乐天集团家族成员作出判决。

在这场听证会上，乐天集团5名家族成员均否认一切指控。辛东彬则表示，乐天集团存在问题的决定均是辛格浩的主意，与他本人无关。

### 名模三夫人首次露面

值得关注的是，徐美敬20日也出席了听证会。她原是模特兼演员，这是她嫁入豪门后首次公开露面。此前，法院方面曾表示，如果徐美敬拒绝出庭，法院将对其签发逮捕令。

首尔法院开审此案之际，乐天集团一名高管因牵涉前总统朴槿惠“亲信干政”案19日被检方问询。检方怀疑，乐天集团向朴槿惠的好友崔序元(原名崔顺实)控制的两家基金会捐款45亿韩元(约合2753万元人民币)，以换取在首尔市区的免税店经营权。

文/张旌(新华社稿)

## 德社民党“换帅”后迎“首考” 舒尔茨将作为该党总理候选人参加“大选”

# 舒尔茨成“唯一足以挑战默克尔的人”

德国社会民主党19日举行全国代表大会，一致选举前欧洲议会会议长马丁·舒尔茨为党主席，正式确认他作为这一政党的总理候选人参加今年9月举行的德国大选。

自舒尔茨1月被初步提名为总理候选人后，社民党士气大振，民意支持率大增。不过，媒体指出，“舒尔茨效应”能在多大程度上改善社民党的选情，还要等本月底一场地方选举的结果出炉后才能见分晓。这也是社民党“换帅”后所面临的首场考验。

德国副总理兼外交部长西格马·加布里尔1月24日决定放弃参加大选并辞去社民党主席一职，同时提议舒尔茨出任党主席。社民党领导人随后在内部会议上决定提名舒尔茨作为总理候选人。

3月19日在柏林举行的党代会上，与会成员一致选举舒尔茨为党主席，并正式确认他为社民党总理候选人。按照德新社的说法，舒尔茨是近80年来首名收获党代表100%支持的社民党主席候选人。

舒尔茨在党代会上说：“我们希望在联邦议会选举后，社民党能够成为全国最强大的政治力量，这样它就能让这个国家更好、更公平，给予公民应有尊重。同志们，我希望成为下一任总理。”

舒尔茨说，他走访了德国多地，倾听民众诉求，“正义、尊重、尊严”将成为社民党的竞选口号，竞选纲领将在6月底成形。

舒尔茨19岁加入社民党，1994年被选为欧洲议会议员，2000年被选为社民党欧洲议会党团主席。2012年1月，舒尔茨当选欧洲议会议长，2014年7月获连任，是欧洲议会史上首位两次当选的议长。他去年11月宣布不再寻求第三个议长任期，表明参加德国大选的意图。

舒尔茨在德国很有声望，又远离国内政治纠葛。法新社称他的受欢迎程度使他成为“唯一足以



欧洲议会前议长舒尔茨当选德国社会民主党主席

供图/视觉中国

挑战默克尔的人”。

社民党1月决定派舒尔茨“出战”后，所获支持率增加了10个百分点，甚至有民调结果显示超过了总理安格拉·默克尔领导的以基民盟为主的联盟党。另据法新社报道，社民党近期新添数千名成员。

今年9月的联邦议会选举前，德国将举行3场地方选举，第一场在萨州，定于3月26日。这场选举被外界视为测试“舒尔茨效应”的首场考验。

## 数千民众抗议加泰罗尼亚再谋“独立”公投

### 民调显示 西班牙加泰罗尼亚居民中支持和反对“独立”的人各占一半

西班牙加泰罗尼亚自治区首府巴塞罗那的数千民众19日走上街头，抗议地方政府谋求举行“独立”公投，斥此举为“政变”。

同一天，加泰罗尼亚自治区政府领导人在西班牙《国家报》发表署名文章，再次呼吁中央政府允许其举行“独立”公投。

加泰罗尼亚自治区位于西班牙东北部，人口750万，约占全国总人口16%。它是西班牙最富有的地区之一，国内生产总值(GDP)占全国20%左右。当地第一官方语言为加泰罗尼亚语，其后才是西班牙语，闹“独立”的历史持续数百年。

近年来，在西班牙经济不景气的背景下，加泰罗尼亚当地要求“单过”的情绪高涨，地方政府一直谋求举行“独立”公投。西班牙中央政府和司法部门则予以拒绝。

2014年，加泰罗尼亚自治区政府组织“独立”公投，但西班牙宪法法院认定无效。时任自治区主席阿图尔·马里斯最近还因组织这场非法公投而被法院裁定两年内不得担任公职，引发“独立”支持者抗议。

本届加泰罗尼亚地方政府声称，不管中央政府同意与否，最迟今年9月将再次举行“独立”公投。现任自治区主席卡莱斯·普伊格德蒙特、副主席奥里奥尔·洪克拉19日在《国家报》发文，呼吁中央政府像英国政府那样允许举行“独立”公投。

苏格兰在2014年举行独立公投，约55%的选民不支持独立。上周，苏格兰地方政府首席大臣、执政党苏格兰民族党领袖妮古拉·斯特金表示，希望苏格兰在2018年秋天至2019年春天是否寻求独立再次举行公投。

19日，巴塞罗那数千市民走上街头抗议地方政府寻求“独立”。示威者举着西班牙国旗和“不要公投”“停止政变”等标语，一直步行至自治区政府办公区外。

巴塞罗那市政厅估计6500人参加游行，组织者称参与者超过1.5万人。

游行由“加泰罗尼亚公民社会”发起，是这一成立于2014年的“反独立”团体首次组织这样的抗议活动。

现年60岁的护士格洛丽亚·奇科特30年前从

科隆大学政治学教授托马斯·耶格说，这场地方选举中，一名默克尔的政治密友将参选，而“选举将告诉我们，社民党是否能将‘舒尔茨效应’转化为选票”。

德国舆论普遍认为，舒尔茨已成为默克尔的强劲对手。3月10日发布的一项民调显示，谋求第四个总理任期的默克尔所获支持率为60%，为2015年9月以来的最高值，舒尔茨所获支持率为52%。

文/杜鹃(新华社稿)

西班牙北部的布尔戈斯市搬到巴塞罗那，生活至今。她说：“我不要独立，我是西班牙人。”

一名叫曼努埃尔·洛佩斯的退休人员说，加泰罗尼亚“独立”运动的领导者“毒害了社会”。“加泰罗尼亚公民社会”成员何塞·多明戈说，独立“只会带来灾难”。

美联社报道，民调显示，眼下加泰罗尼亚居民中支持和反对“独立”的人各占一半，但大多数人支持举行公投。

“独立”派选民近年来多次举行大规模游行活动。2015年，支持“独立”的政党联盟首次在地方选举中获得自治区议会的多数席位。

“加泰罗尼亚公民社会”领导人马利亚诺·戈马·奥特罗对法新社记者说，反对“独立”的一方在这场战斗中“还没完全输掉”，西班牙中央政府应“加强在加泰罗尼亚的存在”。

奥特罗说，中央政府应促进对加泰罗尼亚地区基础设施领域项目的投资，同时，在处理这一地区的语言和文化问题时，反应需要“更加敏感”。

文/吴宝澍(新华社稿)